

MURCIA
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
En Murcia, 12 mes, 8,00 ptas.
Extranjero, trimestre, 15,00 ptas.
Provincia, trimestre, 1,50 — América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

El Liberal

MURCIA
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
CRÉDITO PÚBLICO, 1.— Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75
NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

NUESTRA CENICIENTA

El aislamiento de nuestros pueblos

Como sabemos que el señor gobernador se ha preocupado desde su llegada a esta capital del verdadero estado de nuestra provincia y que ha lamentado con toda sinceridad sus atrasos y negligencias...

para que las relaciones con la población madre sean estrechas y constantes. Por otro lado se encuentra Mazarrón, alejado de nosotros por dificultades comunicativas...

POR LOS TEATROS

Romea
«La Bejarana», hermosa zarzuela del laureado poeta Luis Fernández Ardavin y de los maestros Alonso y Emilio Serrano...

LA FELICIDAD NO EXISTE

A mi querido amigo Joaquín Cerdá
La felicidad es una palabra acomodaticia, que sólo sirve para clasificar un bien o una suerte inesperada...

Ortiz

Para primeros del próximo Febrero anuncia su debut en este teatro la compañía que dirige Luis Martínez Tovar...

Circo

Continúan los activos empresarios señores Fontes su sana labor de dar a conocer al público del Circo los estrenos más interesantes del arte cinematográfico.

EL RURALISMO ESPAÑOL

Más de siete mil alcaldes españoles han venido a Madrid a celebrar una fiesta patriótica. Todos ellos han quedado satisfechos de la cordialidad de afectos que en la fiesta se ha manifestado...

mos que la producción agrícola alemana es muy superior a la española. Todos sabemos que es un encanto recorrer los campos de las naciones cultas de Europa...

Sucesos y denuncias

La policía ha detenido a Ricardo García Lázaro, apodado el Feo y Jesús García, el Chava, los cuales por una ventura del establecimiento de quincalla de don Corazón Zamora...

PROVINCIAS

Los conflictos sociales
27, a las 3 t.
La Carolina.—El movimiento iniciado por los obreros se ha extendido a varias minas...

Sucesos y denuncias

En la madrugada de ayer se cometió un robo
Durante la pasada noche se cometió un robo en el café del Arsenal.

Un joven punitoroso

Jaén.—Dicen de Puerta Negra que el joven Angel Ramos se disparó un tiro en la cabeza, quedando instantáneamente muerto.

Sucesos y denuncias

En la madrugada de ayer se cometió un robo
Durante la pasada noche se cometió un robo en el café del Arsenal.

¿Fué un suicidio?

Lerida.—En el campo ha sido encontrado muerto el joven Evaris de Agü. Este salió de caza provisto de una escopeta.

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

Salvamento del pallebot «Estela»
Merced a los auxilios prestados por la marina de guerra se puso a flote el pallebot «Estela» embarrancado en la plaza de Cabo de Palos...

Pago de lotería

En la administración de loterías, número 7, ha quedado abierto el pago del billete número 29.825, premiado en el último sorteo con 40.000 pesetas.

Información de Marina

Ha sido destinado a este Departamento el escribiente don José Vicente Frantz y el Ministerio pasan agregados, los de este Departamento don Diego García González y don Antonio Cano Jiménez.

Información general

Ayer a medio día recibió cristiana sepultura el cadáver del antiguo empleado del almacén de los señores Dorda y Martínez, don Antonio Alonso Jorquera...

ALICANTE

Don Bonifacio Cabredo es un rico e inteligente agricultor procedente de la República Argentina, que este año, ha venido a pasar la estación invernal entre nosotros...

labriegos a seguir sus consejos.

Conforme anunciamos celebróse en el Hotel Camper anteanoche, el homenaje a Rafael Sella por su gran éxito en el concurso nacional de 22 de Diciembre último...

Función benéfica

En la noche del 23 del actual y por la compañía de distinguidos aficionados de esta ciudad, se dió en el Gran Teatro Cinema la segunda representación en beneficio de la Santísima y Vera Cruz de Caravaca.

Homenaje al general Primo de Rivera

Hoje se ha celebrado con gran entusiasmo el homenaje que se tenía proyectado para el día 13 de septiembre último...

Un enorme gentío llenaba la plaza de la Constitución.

A las once se ha celebrado una misa con acompañamiento de orquesta, en la iglesia parroquial del Salvador...

Después hicieron uso de la palabra, desde el balcón del Ayuntamiento...

Un enorme gentío llenaba la plaza de la Constitución. A las once se ha celebrado una misa con acompañamiento de orquesta...

Después hicieron uso de la palabra, desde el balcón del Ayuntamiento...

Un enorme gentío llenaba la plaza de la Constitución. A las once se ha celebrado una misa con acompañamiento de orquesta...

Después hicieron uso de la palabra, desde el balcón del Ayuntamiento...

Un enorme gentío llenaba la plaza de la Constitución. A las once se ha celebrado una misa con acompañamiento de orquesta...

Después hicieron uso de la palabra, desde el balcón del Ayuntamiento...

Un enorme gentío llenaba la plaza de la Constitución. A las once se ha celebrado una misa con acompañamiento de orquesta...

Después hicieron uso de la palabra, desde el balcón del Ayuntamiento...

Un enorme gentío llenaba la plaza de la Constitución. A las once se ha celebrado una misa con acompañamiento de orquesta...

Después hicieron uso de la palabra, desde el balcón del Ayuntamiento...

Un enorme gentío llenaba la plaza de la Constitución. A las once se ha celebrado una misa con acompañamiento de orquesta...

Después hicieron uso de la palabra, desde el balcón del Ayuntamiento...

Un enorme gentío llenaba la plaza de la Constitución. A las once se ha celebrado una misa con acompañamiento de orquesta...

Después hicieron uso de la palabra, desde el balcón del Ayuntamiento...

Un enorme gentío llenaba la plaza de la Constitución. A las once se ha celebrado una misa con acompañamiento de orquesta...

Después hicieron uso de la palabra, desde el balcón del Ayuntamiento...

Un enorme gentío llenaba la plaza de la Constitución. A las once se ha celebrado una misa con acompañamiento de orquesta...

Después hicieron uso de la palabra, desde el balcón del Ayuntamiento...

Un enorme gentío llenaba la plaza de la Constitución. A las once se ha celebrado una misa con acompañamiento de orquesta...

el delegado gubernativo señor Amandi y el alcalde accidental señor Pozo.

Boda

El próximo martes se unirán con los santos lazos del matrimonio la distinguida señorita Isabel de Haro López y nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa don Manuel Sánchez Quiñero.

La boda se celebrará en familia por el reciente luto del novio.

Felicitemos por adelantado a los futuros cónyuges, deseándoles una interminable luna de miel.

Funerales

Mañana lunes se celebrarán en la iglesia parroquial del Salvador, solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de la señora doña Amparo Martínez Villalobos de Martínez-Carrasco, que falleció el 18 del actual.

Con tan triste motivo reiteramos nuestro sentido pésame a su afligida familia.—Corresponsales.—25-125.

JUMILLA

El día 25 se verificó en el campo del Athletic Club-Jumilla, el encuentro de campeonato de primera categoría grupo B. Entre los primeros equipos de los clubs C. D. Murcia y Athletic-Club Jumilla.

Arbitró el señor Servet, presidente del Colegio de árbitros de Murcia.

Empezó el partido con dominio alterno por ambos equipos.

A los pocos minutos de comenzado, el ala izquierda del Athletic, Cutillas (J. M.) recibe un pase del delantero centro Barceleano y Saura un soberbio cañonazo, que pone en eminente peligro la meta murciana, viéndose precisado el guardameta, a mandar a comer el balón.

Crecese los locales y embotellan largo rato a los muleños.

Rebuchos los forasteros, hacen una arrancada que se estrella ante la valentía y seguridad del portero González, del local, que despeja muy raquetebián.

Otro cañonazo del medio centro muleño Reverter, da lugar a una inmensa parada de guardameta local, que se ovaciona largamente.

Una mano del jumillano, es castigada por el señor Servet con un golpec franco, sin consecuencias lamentables, para los locales.

Se normaliza el dominio y ambos equipos desarrollan un juego bonito y de combinación, viéndose el balón tan pronto en terreno local como en el forastero.

Un soberbio shot de Reverter, es parado con gran arrojo por el guardameta local, exponiendo indumentaria y piel.

El guardameta muleño, también despeja su portería, puesta en gran peligro por Claudio y Barceleano.

En un avance combinado de los locales, el ala izquierda Cutillas, pone en verdadero aprieto a los de Mula, pues pasando a los defensas, llega a la meta, cuyo portero exponiéndolo todo, logra desviar el esférico, mandándolo a comer.

Tirase esto, y el delantero Silvio, de un cabezazo, introduce el balón en la red de los visitantes. (Ovación).

Crecese los locales y es un continuo cañonazo, el que se desarrolla en la meta muleña, que Marin—portero—defiende y despeja con rara habilidad.

En un soberbio cañonazo cruzado que el medio centro local dirige a la meta muleña, y que seguramente hubiera pasado a goal el defensa Julio mete una «mano» y el árbitro pita el penalty, que los locales, con demasiada benevolencia, lo tiran flojo y recto, parándole el portero muleño, sin gran trabajo. (Pitos a los locales).

Y con juego soso y sin salsa futbolística, fina el primer período.

Comienza el segundo con juego tan soso y desanimado como finó el primero.

Así se mantuvo largo rato.

Por fin los locales inician una arrancada que Reverter de Mula, corta.

Los forasteros toman esta vez la iniciativa y a gran tren llegan a las defensas locales. Y uno de estos García (F.) con gran ímpetu, despeja e inicia un contraataque que los locales aprovechan para llegar a la meta forastera, sin consecuencias.

Otro avance de Claudio es aprovechado por Silvio, que lanza un magnífico shot de ángulo que la presidencia se encarga de despejar, ¡qué lástima!

Por faltas más o menos graves, el señor Servet castiga a ambos equipos con «golpec francos» que no tienen consecuencias.

Cutillas que está esta tarde incansable corre su ala con gran precisión llegando y chutando contra la meta muleña, con tal seguridad que el guardameta marca, se ve negro para despejar su portería, saliendo de la refriega lesionado y maltrecho.

Pocos minutos faltaban para terminar el encuentro, cuando los visitantes, en una ímpetuosa salida, llegaron a la meta jumillana, el portero local pierde balón y ante un tiro enorme de jugadores el esférico pasa a la red local.

¿Cómo y quien lo metió?

Yo no lo sé, ¡el árbitro sí! y lo dió por válido.

¡Allá el y ellos!

El próximo día de San Blas se anuncia en el Teatro Vico un gran concurso de trajes y peinados con regalos en metálico y objetos de arte.

Por el Excelentísimo señor don Roque Martínez Pérez, médico de esta ciudad y su esposa doña Consueco Bernal Santos y para su hijo el reputado médico, bacteriólogo don Roque, ha sido pedida la mano de la angelical y simpática señorita Asunción Guardiola Guillen, hija de don José Guardiola y doña Salvadora Guillen Molina.

Entre los novios se cruzaron preciosos regalos de objetos artísticos y valiosos.

La boda se celebrará en el próximo mes de Febrero.

Hace unos días, al regresar del campo, de instruir diligencias judiciales el juez municipal de esta ciudad don Pascual Cutillas Guardiola y el habilitado del juzgado de instrucción de Yecla, a las que acompañaba el administrador de Correos don Diego Abellán Lozano, al llegar al kilómetro 10 de la carretera de Jumilla a Minateda el automóvil que los conducía se le rompió el

eje, saliendo despedidos los pasajeros a varios metros de distancia, siendo un verdadero milagro que dichos señores resultaran ilesos.

También en la carretera de Jumilla a Blanca, el automóvil que conducía al interventor de este Ayuntamiento don Luis Dournier, propiedad del diputado provincial don Silvio Vicente Guardiola, tuvo otra grave avería, poniendo en grave peligro a los ocupantes del vehículo, más afortunadamente tampoco hubo consecuencias graves para los pasajeros.

Ha dado luz una niña la esposa de nuestro amigo don José López Alonso. Enhorabuena.

Las obras que se vienen haciendo en la Plaza Constitucional, ya parece ser van a tener fin.

La fuente esclavada en el centro de dicha plaza, resulta muy bonita y artística y una vez quede terminada, llamará justamente la atención.

Los macizos, nos aseguran quedarán en breve terminados, estando ya en camino las plantas que han sido pedidas a Granada, y que harán de esta plaza un bello y amenísimo sitio de esparcimiento y recreo.

Los bailes de máscaras que se celebran en el Teatro Vico, se ven concurridísimos, desarrollándose dentro de la mayor corrección y armonía.

Algunas pequeñas deficiencias se observan, hijas sin duda del exceso de alcohol que toman algunos aficionados, pero en estos espectáculos son «peccata minuta», que apenas se echan de ver aun cuando el señor Delegado de la autoridad, eorta con mano dura estos excesos.

Es una verdadera invasión la de automóviles de marca que corren por nuestras calles.

Los representantes y agentes de coches deben haber encontrado un inmenso filón en nuestra ciudad, pues se suceden en visitarnos con la misma facilidad que los viajeros de comercio.

Buena señal... aquí hay pesetas. ¡Adelante!

Para sus posesiones de Montesinos, ha salido de caza el excelentísimo señor barón del Solar de Espinosa.

Ha regresado de sus posesiones el señor don Manuel Jesús Gregorio Tomás. Bien venido.

Se verificó la «Carrera de San Sebastián», viéndose concurridísima la calle del Calvario, sitio donde se verificó la fiesta.—C.

NOTICIAS

Ha sufrido una recaída en la enfermedad que padece la distinguida señora doña Ana Artero, esposa de nuestro buen amigo el sobrestante de Obras públicas, don Juan Martínez García.

A la Humanidad entera Orive legó un tesoro de valor incalculable. ¿Qué cuál? El Licor del Polo.

Continúa enfermo de gravedad el joven don Joaquín Molina Martínez, hijo de nuestro querido amigo don Salvador Molina Jbáñez.

POMADA CEREO cura sabañones ulcerados, herpes, eczemas, sarna, quemaduras.

EL CONSTRUCTOR

Adquiera nuestro número extraordinario dedicado a la CASA BARATA con 102 páginas.—Precio DOS pesetas. A partir de 1 de Febrero.—Se venderá al precio de CINCO pesetas.

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que padece nuestro querido amigo el notable abogado don Salvador Martínez Moya.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100. Las impositaciones comienzan a disfrutarse del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Ha regresado de Madrid nuestro distinguido amigo el exdiputado a Cortes, don Vicente Llovera Codorniu.

LETRAS DE LUTO

Nuestros queridos amigos don Joaquín Cerda y su distinguida esposa doña Dolores Ruiz-funes sufren estos momentos el hondo dolor de haber visto morir a su hijo José María, que ha subido al cielo a la tierna edad de seis años.

La pérdida de la angelical criatura ha abierto un profundo hueco en el dichoso hogar de nuestros queridos amigos.

A la conducción del cadáver, asistió gran número de amigos de los afligidos padres a los que enviamos nuestro más sentido pésame, deseándoles la suficiente resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

Desde la parroquia de Nuestra Señora del Carmen tuvo lugar en la tarde de ayer el entierro del que fué nuestro respetable amigo, el prestigioso y antiguo comerciante de la plaza de C. machos, don Francisco Fernández Tomás, persona que supo conquistarse grandes afectos por su honradez y laboriosidad.

Al fúnebre acto concurren personas de todas las clases sociales siendo una verdadera manifestación de duelo en la que figuraban representaciones del comercio, bancas y Colegio médico.

En lujosa arca de palo santo, iban encerrados los restos mortales del señor Ferrández, que fueron conducidos a hombros, por sus deudos y dependencias de los señores Pardo, don Antonio y don Luis, sobrinos del finado, hasta el Cementerio de Nuestro Padre Jesús, donde recibió cristiana sepultura en el panteón de familia.

A su desconsolada viuda, doña Dolores Tomás Zamora, entre ellos nuestros estimados amigos don José, del comercio, el médico don Antonio, don Francisco y don José Luis, hijos políticos, don Silverio Lucas y don Antonio Pérez, nietos, hermana, sobrinos y demás familia, les enviamos la expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

UN CUENTO LAS DOS RAZAS

—Entonces, mamá, ¿vas a ese? —Sí, querida. Tu padre ha dicho que quería salir temprano, ya lo has oído. Quiero hablarle antes. Pero te lo repito: él tenía otros proyectos sobre tí... y yo los aprobaba... Sin embargo, tú felicidad, Gisela, es para mí antes que todo.

La señora Dutrier besó a su hija con gran ternura. Las dos se parecían: altas, morenas; la hija, en todo el esplendor de sus veinte años; la madre, un poco ajada, todavía bella, pero sin coquetería.

—Espérame aquí, hijita. La señora Dutrier atravesó el amplio salón y entró en el despacho de su marido. El señor Dutrier, imponente con su elevada estatura; la cara, ancha; el bigote, gris; paseábase fumando un cigarro, con el aspecto satisfecho de las digestiones felices.

—Vengo a hablarte—dijo la señora Dutrier. —¿Es cosa urgente? —Se trata de Gisela. Se la pide en matrimonio... Deja que te explique: es Mauricio Limeuse, un muchacho que ha conocido en sociedad; diplomático, muy bien visto en las Embajadas, de una honradez completa y de excelente educación. La hacía la corte desde hace tiempo, y anoche, en el baile de los Berchein, la habló formalmente. Esta mañana Gisela me lo contó todo. Ella, le quiere; lo he visto... Por supuesto, yo le opuse todos los reparos posibles, porque sé que tienes otros proyectos sobre ella; pero en fin, tratándose de la felicidad de nuestra hija.

La señora Dutrier había hablado vivamente, procurando animarse con sus propias palabras. El señor Dutrier tardó en responder; volvió del extremo de la habitación adonde le había conducido su paseo, lanzó una bocanada de humo y se detuvo delante de su mujer. —Río y alzo los hombros. —Todo eso es ridículo, querida Lucía—dijo con calma—; completamente ridículo. Gisela debe casarse con Fernando Dorloy; no se casará con ningún otro... —Pero a éste no le quiere. —¿Qué sabe ella, ni nosotros tampoco, puesto que ignora todavía nuestros proyectos? —Pero si quiere a otro? —¡Pobre Lucía! Tú eres muy romántica; lo has sido siempre y ese es tu único defecto... Vamos a ver, discurrir: Fernando Dorloy en la banca, en las fábricas, es mi brazo derecho, mi segundo; muy pronto será mi socio, después mi sucesor. Tiene capitales importantes en mis negocios. Con él estoy tranquilo, la Casa Dutrier no peligrará. Será el continuador de mi obra. Para eso menester que se case con Gisela, sin lo cual vendría la disociación al casarse él cualquier día con otra... Y reflexiona: tú adoras a tu hija; con Dorloy sigue siempre cerca de nosotros, la ves a diario, a cada momento, como ahora... —Sería un egoísmo que subordine su felicidad a mi cariño por ella... —¿Desde luego! Pero es también, su felicidad lo que yo miro. Gisela es una niña mimada, ha sido educada con el lujo que permiten las cantidades enormes que los negocios me reportan cada año. Con Dorloy ese lujo subsistiría... Con el otro, el tal Limeuse, ¿cuál sería su vida? En este momento recuerdo perfectamente de quien se trata: excelente familia, pero con poca fortuna... Teniendo yo todos mis capitales puestos en los negocios, no podría dar a Gisela más que una dote mezquina. Claro que la señalaría una pensión; pero no tengo por qué rebajar nuestro plan de vida para que M. Limeuse brille en sociedad. Además, el día menos pensado se nos llevaría a Gisela al extranjero... Consideralo bien... Gisela tiene veintidós años, tal vez sin saberlo aspiran al matrimonio. Se la habla de amor... Cree amar... —No cree amar, sino que ama, lo sé—dijo la señora Dutrier. —Amará lo mismo a Fernando Dorloy cuando sepa que la pide en matrimonio. —Pero si tiene mucha más edad que ella. —El tiene treinta y cinco años y ella, veintidós. Yo tenía treinta y seis y tú veintitrés cuando nos casamos. Hubo un silencio. —Escucha, Pedro—dijo la señora Dutrier con una emoción que hacía temblar su voz—, la felicidad de nuestra hija no debe depender de un asunto de dinero. Es el amor lo que hace la dicha y no la fortuna. Yo sé la ternura

que tú tienes por Gisela... No has de querer condenarla a ser desgraciada... —Pero una vez más te digo que ella querrá a Dorloy cuando sea su mujer. Es un muchacho honrado, serio, muy bien física y moralmente, capaz de hacer dichosa a una mujer como nuestra Gisela.

—No, si ella quiere a otro. No, si se casa con la amargura de sentir rota su vida.

—Lucía, Lucía, una vez más: ¡no seas tan romántica!... Estos amoríos de muchacha no tienen importancia. Las muchachas no aman a un hombre: aman el amor... Todas han pasado por eso... acuérdate... La señora Dutrier se estremeció.

—¿Qué querría decir?... El señor Dutrier la tomó las manos y tuvo una risa franco, de buen hombre, sin recelos.

—Quiero decir que cuando nosotros nos casamos, hace veinticuatro años tú también habías tenido otros proyectos sobre el porvenir, ¿no es verdad? Yo lo supe por entonces, y hasta averigüé el nombre del que tú te referías... Roberto Verney que no te venía bajo ningún concepto. Tus padres te lo hicieron comprender... ¿Y no hemos sido dichosos tu y yo?... Estos amoríos de muchachas no tienen importancia.

La señora Dutrier se puso encendida, después muy pálida. Miró azorada a su marido. ¿Qué quería decir? ¿Qué decía? ¿Qué sabía de la realidad? ¿Soy pechaba que entre ella y aquel que acababa de nombrar no había habido un simple amorío sin consecuencias, sino un amor profundo, duradero, apasionado? Revivía en estos momentos la desesperación suya, cuando un padre despótico la obligó a casarse con este hombre que estaba ante ella y que era su marido desde hacía veinticuatro años... Ella no tuvo a su madre que la defendiese, y hubo de ceder... Y súbitamente comprendió que, defendiendo la causa de su hija, defendía retrospectivamente su propia causa, perdida tan cruelmente hacía años... —Eso no tiene importancia, ya lo ves—repitió el señor Dutrier.

Y era sincero, porque ignoraba todo. Su esposa quiso hablar. El la interrumpió.

—Mi buena Lucía, mándame a Gisela. No hay que dejar que se recargue la imaginación con pampalinas. Yo le explicaré la situación. Estoy seguro que lo comprenderá perfectamente. Es una chica práctica; tiene mucho de mí... —Pero, Pedro, veamos: esta niña ama. Tú no puedes imponerle... Sería romper su vida... —Mándame!

La señora Dutrier dejó el despacho y fue junto a su hija. —Nena, ve con tu padre. Quiero hablarte... No lo he podido convencer aún; pero no temas nada, yo defenderé tu felicidad.

La señora Dutrier quedó sola. Estaba combatida por emociones diversas. Defender a su hija... pero no podía, sin embargo, confesarse a su marido, gritarle: «No quiero que Gisela se case contra sus sentimientos, porque yo, a quien se puso en ese trance he continuado queriendo al que eligió mi corazón, que fué después mi amante, y ha seguido siéndolo durante años, con la desesperación para él y para mí de no poder vivir juntos enteramente, de punta a cabo de los días y las noches. Yo quiero que mi hija ame sin coacción, sin disimulo, sin recordamientos... No quiero que aquél a quien ama muera lejos de ella como un extraño, al que no se puede acompañar, cuidar, consolar...» Tuvo un estremecimiento ante el recuerdo intenso de estas angustias.

La puerta se abrió, y el señor Dutrier y Gisela entraron.

—¡Mir! Todo está arreglado—dijo con voz alegre el señor Dutrier. Su mujer se precipitó hacia él. —Pedro, ¿has cedido? El río.

—No, es ella. Es una buena hija, inteligente y la comprendo. —Sí, mamá—repuso Gisela, con una calma perfecta—. Papá me lo ha explicado todo. Yo no sabía nada. Tú no me habías hablado nunca de cosas prácticas. Yo quería casarme, lo que es muy natural... Pero, por supuesto, yo no quería contrariaros, ni dejaros, ni comprometer la situación. Ciertamente que Limeuse me gustaba; pero en efecto, es muy joven... y además desde el momento en que habéis elegido a Dorloy... No me disgusta más que otro.

Se expresaba con un tono tranquilo y razonado que recordaba el de su padre... Sí, se le parecía... La señora Dutrier seguía silenciosa, mirando a su hija, mirando a su marido. Los dos eran de una raza diferente a ella. ¿Tenían ambos razón al considerar la existencia por el lado práctico y tranquilo?... ¿Sería ella realmente ridícula y romántica?... No pudo por menos de decirse que si su hija, casándose sin amor, tomaba más tarde un amante, no sería por pasión, sino por placer... Se sintió sola, muy sola, con el fantasma querido y antiguo de un amor que acababan... a su parecer... de insultar...

FEDERICO BOUTET Administración, 759. Redacción, 63. Dirección, 425.

Palacio de Justicia

AUDIENCIA

Señalamientos por el día 28 de Enero: Sección primera.—Una causa del juzgado de Lorca por raptor, contra José Norte. Letrado, señor Bautista; procurador, señor Arroniz.

Sección segunda.—Una causa del juzgado de Mula por hurto, contra Josefa Gil López. Letrado, señor Navarro; procurador, señor Navarro.

Otra del mismo juzgado por hurto, contra Manuel Marin y otro. Letrados, señores Martínez Moya y Guirao; procuradores, señores Crespo y Navarro.

Los «sports» y la cultura

La Prensa francesa discute si los «sports» en la forma exagerada que se practican, perjudican a la cultura nacional.

M. Paul Souday ha publicado un artículo en «Le Monde Nouveau» que ha producido gran indignación entre los que cultivan los «sports».

«¿Cuál ha sido la época puramente deportiva?—escríbe M. Souday.—La Edad Media, en la que los barones no sabían escribir ni leer y pasaban el día en la caza, los torneos o la guerra.»

Según M. Pierre Mille, que discute con monsieur Paul Souday, la vida de los intelectuales es muy sedentaria, y para restablecer el equilibrio necesita de los «sports».

La exageración puede llevar a la ineultura, pero, en opinión de M. Mille, la práctica de los ejercicios en forma moderada es conveniente y saludable.

Lo mismo sucede con la literatura deportiva. Cuando el que escribe es un espíritu cultivado, deleita e instruye. Si se limita a la que puede llamarse técnica del deporte puede llegar al barbarismo.

De la discusión ha resultado la conclusión lógica. Lo mismo que en todas las manifestaciones de la vida, la exageración en los deportes es perjudicial para el individuo, la cultura nacional y la propia del que practica los «sports» en la forma indicada.

A los intelectuales más que los deportes les conviene el ejercicio moderado, la vida en el campo o junto al mar, los viajes... La práctica de los deportes puede perturbar el equilibrio espiritual en que deben vivir los intelectuales; la serenidad plácida del ambiente que les es necesario para contemplar la vida.

LA BOLSA

28, a la 1 m.

Cotizaciones de ayer: Interior, 69'50.—Amortizable, 5 por 100 95'00.—Amortizable, 4 por 100, 98'00.—Banco de España, 664'00.—Tabacos, 335'00.—Francos, 37'85.—Libras, 33'64.—Dólares, 7'15.—Liras, 00'00.

EXTRANJERO

(Conferencia telefónica)

El administrador de «La Nación» herido

27, a las 5 t

Buenos Aires.—El señor Montenegro, administrador de «La Nación» de Buenos Aires ha sido herido en una finca de su propiedad.

El señor Montenegro había ido a Zárate con objeto de pasar unos días. Dentro de la finca encontró a dos cazadores furtivos, dando órdenes al guarda de que se salieran.

Los cazadores hicieron frente y dispararon sus escopetas, casi a boca de jarro, contra el dueño.

De tres disparos el señor Montenegro recibió dos en la cintura. Su estado es grave.

La noticia ha producido honda impresión.

«LA MODA PRACTICA»

Esta revista femenina, de gran utilidad en todos los hogares, contiene en su número del 20 del corriente mes los siguientes originales:

Cuento rápido, por T. de B. Encantador modelo de traje y capa con combinación para paseo y viaje. Un tañleur elegantísimo para la actual estación, y sus blusas. Gran mundo. Ecos de nuestra buena sociedad. Página de Bordados, utilísimos en el hogar, para bordar ropa blanca. Un jakson precioso para nuestro bebé. Tres trajes de nenitas de gran actualidad. Vestidos para casa sumamente prácticos.

Trajes de paseo de gran chic. (En la cubierta en colores) Una página central dedicada al Carnaval, que se aproxima, con trajes todos distinguidísimos y de gran efecto artístico. Una interesante página para las madres dedicada al cuarto del nene. Una túnica para señora verdadera mente original.

Un modelo de camisa de dormir de gran lujo con indicación de como se confecciona. Continuación de la interesante novela «Invencible amor» por la ilustre novelista Carlota M. Braemé.

Una bufanda práctica y forma de confeccionarla. Lindo traje de tarde para señora.

Patrón prima.—Interesante sección; donde se facilita, por la insignificante suma de 150 pesetas, un elegante patrón de traje de entretiempo.

Patrón gratuito.—En este número se reparte completamente gratuito DOS PATRONES para niño consistentes en un chaleco y una chaqueta. Hay que hacer notar que nuestra revista es la única en España que reparte gratuitamente patrones cortados a sus suscriptoras. Un modelo de una blusa bordada, muy moderna. Una graciosa casaca, muy propia para llevarse debajo de las ligeras levitas, que pronto serán de actualidad.

Sección de estafeta.—De gran interés. En ellas se centestan cuantas consultas se sirven hacernos nuestras simpáticas lectoras; se dan recetas útiles y cuanto pueda interesar a cuantas nos lean. Dos menisimos modelos de sombreros para señoritas. Un traje recto. La última palabra de la moda actual.

Y, finalmente, la sección dedicada a Cocina y Comedor, muy útil a cuantas señoritas les interesa conocer fórmulas de guisados, caseros y de lujo; como se pone una mesa, etc. etc.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Murcia, 0'75 al mes En provincias, 2'25 al trimestre

El importe de la suscripción puede remitirse en sellos de Correos. Para suscribirse basta enviar a la Administración de LA MODA PRACTICA el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Señor administrador de LA MODA PRACTICA, Madrid, o Crédito Público, 1, Murcia.

Domiciliado en..... calle de.....

..... desea recibir gratis un número de muestra, y que se le inscriba como suscriptor. (Fecha y firma)

NOTA: En el caso de desear sólo el número de muestra puede tachar en el anterior boletín la inscripción como suscriptor.

EL SEÑOR Don Juan Martínez Hernández AGRICULTOR HA FALLECIDO A LOS 96 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus santos hijos don Juan, don José y doña Carmen; nietos, bisnietos, hijos políticos doña Dolores, doña Luisa (ausente), sobrinos y demás parientes: Al participar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, les ruegan enormemente su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Juan Bautista a las tres de la tarde del día de hoy, por cuyo señalado favor les quedarán agradecidos. Murcia 28 de Enero de 1925. Casa mortuoria: Puerta de Orhuela (huerto Torre-Franco).—No se invita particularmente.

# ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

LA POLITICA Y LA GUERRA

## Oficialmente se da cuenta de lo que Abd-el-Krim ha pedido a España para concertar la paz en una entrevista solicitada por él

El número de prisioneros españoles que hay en poder de los rebeldes.—Aclarando ciertos gastos en Marruecos.—El Directorio dice que los militares no están animados del espíritu imperialista ni de casta.—Lo que ha contestado Sánchez Guerra a la invitación para la comida de Palacio

### Lo que publica la "Gaceta"

27, a las 3 t.  
Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras de menos interés, publica las siguientes disposiciones:  
Disponiendo quede sin efecto la desfusión de estafetas que se cita, las cuales serán nuevamente conferidas a los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos, volviendo a sus puestos los antiguos carteros ordenanzas que están al servicio de las mismas.  
Disponiendo se anule la convocatoria de concurso anunciada para cubrir la plaza de oficial primero en la secretaría de la Audiencia de Alicante, la cual será cubierta por traslación.

### El día del Presidente

Madrid.—El presidente del Directorio, marqués de Estella, permaneció toda la mañana en su despacho oficial del ministerio de la Guerra.  
Despachó con él el subsecretario Estado y después recibió la visita de una comisión de pescadores de Asturias. Los comisionados rogaron encarecidamente al jefe del Gobierno que sea prohibida rigurosamente la pesca con tarraza.

A medio día acudieron a la Presidencia todos los vocales del Directorio, para ver los álbums regalados al marqués de Estella en el acto del domingo.

Poco después de la una el Presidente salió en automóvil para Argete, donde pasará la tarde cazando.

Regresará a la capital al oscurecer.

### Por los reos de Beruete

Madrid.—El alcalde de Pamplona estuvo esta mañana en la Presidencia entrevistándose con el secretario del Directorio general Nouvilas.  
En nombre de aquella ciudad solicitó el indulto de los reos de Beruete, hermanos Gobi, condenados a muerte recientemente por el Supremo de Guerra y Marina.

### Una denuncia al juzgado

Madrid.—El alcalde de Madrid manifestó a los periodistas que había dado traspaso al juzgado correspondiente de la denuncia formulada hace varios días por el redactor de «La Voz» señor Galarza.

### Noticias de Tetuán

27, a las 3 t.  
Tetuán.—Continúan presentándose al Mezghen familias indígenas en sole ciudad de perdón. Han sido anulados todos los pasos de identificación expedidos con fecha anterior a primero de Enero, por haberse comprobado que los rebeldes utilizaban los que facilitaban las oficinas de Intervención.  
—Se eligió unánimemente el com portamiento de la cuarta compañía de Intendencia de Ceuta, que ha transportado gran cantidad de viveres y municiones desde R'gala a Anyera.  
—Ha regresado de Larache el coro del Fanjul.  
—Do Punta Altres ha regresado el general Saro. Su columna ha castigado de eficazmente a la cábila de Anyera, estableciendo treinta puestos escolonados que cierran el paso de los rebeldes a la zona internacional.  
Potentes reflectores y baterías modernas impedirán en lo sucesivo las incursiones del enemigo en Tángar.  
—Las incursiones de la aviación en el campo rebelde dejan sentir ya los efectos prevenidos. Los rebeldes tratan por todos los medios de obtener nuevo perdón, afiliándole al partido magzheriano.

### Sin Consejo

28, a la 1 md.  
Madrid.—El Directorio no celebró hoy Consejo.  
Los generales asistieron a sus respectivos despachos, donde recibieron visitas.  
Entraron a ver a Navarro una comisión de estudiantes hispano americanos y el rector de la Universidad de Salamanca.  
El marqués de Estella se trasladó a las ocho de la noche desde la Presidencia al ministerio de la Guerra.

### Tres notas oficiosas

Los deseos de paz y la conducta de Abd-el-Krim  
Madrid.—En la oficina de Informa-

ciones de la Presidencia han facilitado esta noche tres notas oficiosas a los periodistas.  
Se refiere la primera a las gestiones de paz en Africa.  
Conviene—dice—aclarar unos errores y desvanecer ciertos equívocos que van circulando respecto a que nosotros intentemos hacer la paz con Abd-el-Krim.  
Lo que hay de cierto en este asunto es que el cabecilla moro lo solicitó varias veces desde Aydir y una vez, por medio del comandante militar de Alhucemas se puso al habla por una representación española para llegar a un acuerdo de paz.  
Pero Abd-el-Krim demostró una absoluta incomprensión del problema y presentó proposiciones inadmisibles.  
España tiene demostrado de sobra su poder y no podrá transigir con ciertas condiciones, no solo por amor propio, ya que lo que se refiere al problema militar lo puede resolver fácilmente, pues de sobra ha puesto de relieve, que siempre logra lo que se propone, sino porque su deseo es cumplir la misión de paz y de progreso que le tiene confiada, para que Marruecos sea un sector más de la civilización.  
España hubiera, sin desdoro, establecido la paz con los indígenas; pero Abd el Krim, envanecido por lo que él llama sus triunfos, se dio aires de vencedor y pidió que le entregaran cierto número de armas y determinado material de guerra.  
Cuando el alto comisario se enteró de la actitud de Abd el Krim, ordenó que inmediatamente se retirara el negociador, pues España no podía seguir las conversaciones enrocadas en tal aspecto.  
Abd-el Krim ha hecho después nuevos requerimientos y el Mando se los negó, no solo por el decoro de España, que tiene demostrado de sobra su suficiencia militar, pues si ha tenido episodios parciales adversos, ha tenido muchas victorias, realizando siempre sus objetivos; no podía tratar sino a base de que el enemigo entregara sus armas, pues si se trataba de establecer una obra de paz, no era el camino más lógico dejar en manos del enemigo, elementos de guerra y mucho menos haciéndole entrega de más armamento.  
En estos términos está planteado el problema. El Directorio no quiere dar un paso efectista y solo tenderá cuando pueda hacerse a establecer una paz definitiva y duradera.  
No sabe aún si habrá que ir a Alhucemas, pero si hace falta ir, pues España dispone de personal, material, técnica y organización suficientes para toda empresa.

### El número de prisioneros que hay en poder de los moros

Madrid.—Otra nota habla de los españoles que hay actualmente en poder de los moros.  
También se viene exagerando—dice—el número de prisioneros españoles que hay en poder de los moros.  
En Aydir hay solamente 300 prisioneros españoles y otras tantas en Yebala.  
Pero nosotros los tenemos en mayor número.  
Los prisioneros españoles serán rescatados en forma decorosa, y de manera que con ello no se aumente el prestigio y el poderío del enemigo.

### Unas aclaraciones sobre ciertos gastos

Madrid.—También se habla—comienza diciendo la tercera nota—de que en Marruecos se gastan créditos cuantiosos en asuntos políticos y reservados.  
Solo se dedicó un millón de pesetas para las comandancias de Ceuta, Melilla y Larache.  
Se han gastado únicamente seiscientas mil pesetas.  
De estos gastos se da cuenta al Gobierno, aunque no se contabilicen como los ordinarios.

### Ni imperialistas ni ególatras

Agrega que el Directorio se cree obligado a decir a los ciudadanos todo lo que deben saber, excepto en aquello no se comprometan los intereses patrios.  
Elogia la capacidad de los militares asegurando además que no tienen espíritu imperialista ni de casta y que

no les guía más que el bien del bien del pueblo, orgullosos de ser españoles y pertenecer a la estirpe de la raza.

### En los cuarteles se aprende mucho

Finalmente habla de la idea expuesta en «ABC» por Raventos sobre el cuartel escuela.  
Recuerda que hay una disposición de 28 de Diciembre de 1916, ordenando cursos de instrucción obligatoria a los soldados, actuando de profesores los capellanes y algún oficial, auxiliados por quienes tengan aptitud.  
Sostiene el documento oficial que las estadísticas arrojan sorprendentes resultados sobre la enseñanza en los cuarteles.

### La comida de Palacio y Sánchez Guerra

Madrid.—Ha regresado de su cacería el señor Sánchez Guerra. Al regresar a Llesas recibió un telegrama fecha del día 23 invitándole para asistir al banquete de Palacio con motivo del Santo del rey.

El ilustre expresidente del Consejo dirigió al mayordomo de Palacio, marqués de la Torrejilla, un despacho redactado en los siguientes términos:  
Llega a mí aviso telegráfico de la casa de Madrid invitándome para asistir a la comida de Palacio del día 23, inesperada por el cambio del protocolo.

Agradezco mucho el honor y ruego ofrezca al rey mis respetos de ferviente monárquico constitucional y parlamentario de por vida, dispuesto siempre a mantenerme fiel a mis deberes, cualquiera que sea el sacrificio.

### Contra la censura

Barcelona.—La Liga de los Derechos del Hombre ha enviado un escrito al Directorio pidiendo que se levante la censura para la Prensa.

### El viaje de Calvo a Barcelona

Madrid.—El jefe de Administración local señor Calvo Sotelo ha desistido por ahora de su viaje a Barcelona.  
Iría después a dar una conferencia.

### Varias noticias

#### La asamblea de fútbol

27, a las 3 t.  
Madrid.—Esta mañana a las diez dió comienzo la anunciada Asamblea Nacional de fútbol.

El primer tema puesto a debate fué el referente a la admisión de jugadores extranjeros en los partidos que se celebran en España.  
Los representantes de la Federación castellano-leonesa expusieron el caso singularísimo y especial de Mengoti, sosteniendo que se debe permitir jugar por ser un amateur.  
Se promovió una discusión de tonos violentos y el presidente propuso una enmienda en el sentido de que se acceda a que jueguen jugadores extranjeros siempre que éstos pierdan la nacionalidad deportiva de su país.

#### El centenario de Vasco de Gama

Lisboa.—Continúan celebrándose fiestas con motivo del centenario de Vasco de Gama.  
Hubo varias manifestaciones.  
Un toro hiere a un mayoral  
Madrid.—En la ganadería de Antonio Aribas, de El Escorial, se demandó un toro, corneando al mayoral Salvador Barseno, al que fracturó la base del cráneo.  
Barseno quedó muerto en el acto.

#### Fiestas de primavera

27, a las 4 t.  
Madrid.—En vista del espectáculo que ha ofrecido Madrid recientemente con la afluencia de millares de forasteros, varios concejales presentaron una proposición al Ayuntamiento solicitando la organización de unas fiestas de primavera, votándose para ello un crédito de 40.000 duros.  
Donativo a un asilo  
Madrid.—El dentista señor Valdés, favorecido con el gordo en el último sorteo de lotería, ha entregado al asilo de Huérfanos de San Ildefonso, un crédito de 40.000 duros.

#### El abastecimiento de carne

Madrid.—El conde de Valliellano

conferenció con los cuatro presidentes de Diputación y alcaldes de las cuatro provincias gallegas, tratando de buscar solución al problema del abastecimiento de carne de Madrid.

### Un niño arrollado por el tren

Zaragoza.—En el kilómetro 45 de la línea de Alagón, ha sido arrollado por el tren el niño de doce años Florentino García.

El convoy seccionó un brazo a la infeliz criatura.  
A unos ocho metros de donde se encontraba el niño fué hallado el brazo. La mano también estaba seccionada unida al brazo, únicamente por una fina tira de piel.  
En gravísimo estado fué conducido al hospital.

### El puerto de la Luz

Las Palmas.—Comienza a desarrollarse un movimiento de opinión, favorable a la ampliación del puerto de la Luz cuyas obras se hayan pendientes de las gestiones que realiza en Madrid la comisión canaria.

### Un descarrilamiento

27, a las 4 t.  
Almería.—En la estación de doña María, descarriló esta mañana el correo descendente.  
El accidente fue debido al mal estado en que se encuentra la vía.  
Quedaron fuera de los rieles un furgón y el coche correo.  
Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.  
De Almería salió un tren de socorros.

### Una riña entre suegro y yerno

Granada.—En el pueblecito de Cantraca riñeron Diego Campana y su yerno, resultando este herido con un tiro es un muslo.

### Un accidente automovilista

Málaga.—En la carretera del Colmenar voló el automóvil de viajeros, resultando herido el chófer.  
También resultaron gravemente heridos los viajeros Miguel García y Juan Cacos.

### Crónica de Barcelona

Barcelona.—El día 24 último un desconocido tomó en alquiler en la parada de la Ronda de San Antonio un automóvil de servicio público, a cargo del chófer Nicolás Garrido.  
Aquel se apeó en la plaza de Mallorca y dió para pagar un billete de cincuenta pesetas.  
Como el chófer no tuviera cambio, pedetraron en un bar e hicieron algún gasto, pagando con el billete. Este resultó falso.  
El chófer pudo ser detenido, pero fué logrado desaparecer.  
—En el Salón de Justicia del Cuartel de Roger de Lauria se celebró un Consejo de guerra contra los paisanos Pedro Abril y Benito Ruiz, por hurto y atentado a la fuerza armada.  
El fiscal solicitó para Benito 2 años, 4 meses y un día de prisión correccional y para Abril dos años, por el delito de disparar y cuatro por amenazas a la fuerza pública.  
—La manifestación patriótica ha sido aplazada hasta el día primero de Febrero.  
Concurrirá al acto el marqués de Estella.  
—La policía practicó un registro en determinada casa, incautándose de dieciséis pieles producto de un robo.  
Los dueños fueron detenidos.  
—Se ha posesionado nuevamente de la Alcaldía el Barón de Viver.

### Del tren a la vía

28, a la 1 md.  
Avila.—Próximo a la estación de Palación de Goda ha ocurrido una lamentable desgracia.  
Don Alberto Martín, que viajaba en el tren, tuvo la desgracia de caer a la vía, siendo horrorosamente mutilado.  
Cuando llegó el convoy a la próxima estación, un hijo del señor Martín, que iba en otro departamento, al notar la desaparición, marchó por la vía en busca de su padre.  
Fué hallado a poca distancia completamente mutilado.

### El problema de la vivienda

Varsovia.—El Gobierno polaco se encuentra ultimando detalles con una compañía norteamericana, para conseguir un empréstito de cincuenta millones con destino al fomento de la construcción de viviendas.  
Algunas poblaciones polacas han imitado el ejemplo y trabajan en igual sentido.

### El transporte de madera

Leningrado.—El Gobierno ha asistido al acto de la colocación de la quilla a cuatro grandes vapores que han de ser destinados exclusivamente al transporte de maderas.

### En honor de Alexandri

Chile.—Se han celebrado grandes festivales populares en honor del presidente señor Alexandri.

El pueblo le pre para un entusiasta recibimiento.  
En todo el país reina tranquilidad.

### Por atentar contra un juez

Barcelona.—El sábado comenzará en la Audiencia la visita de la causa seguida contra Joaquín Bemilges y tres individuos más por atentado contra el Juez de Terrasa señor Jiménez.  
El fiscal pide para los procesados la pena de catorce años de cadena.

### Cinco mil visitantes al Museo

Madrid.—El último domingo visitaron el Museo Nacional 5.000 personas.  
Se señala el hecho como verdaderamente extraordinario.

### Accidente de aviación

Madrid.—En el aeródromo de Cuatro Vientos, un aparato que venía de Getafe tripulado por el capitán Vaquera aterrizó bruscamente a causa de haberse roto el tren de aterrizaje.  
El aparato sufrió desperfectos.  
Gracias a la serenidad del capitán Vaquera resultó ileso.

### Contra un proyecto municipal

Madrid.—La Casa del Pueblo ha dirigido un escrito al alcalde protestando del proyecto de arrendar las obras municipales.

### Muerto por un automóvil

Madrid.—En Recoletos, un automóvil arrolló al niño Jesús Gómez Iglesias matándolo.

### Un niño atropellado por el auto de la reina

28, a las 3 md.  
Madrid.—En la calle de Alcalá, frente al ministerio de Hacienda, el automóvil que ocupaba la reina doña Victoria, atropelló al niño de trece años Luis García Guerrero.

En el mismo auto y por orden de la soberana fué trasladado a la Clínica de urgencia de la plaza Mayor.  
El niño tiene heridas leves.

### Parte oficial

Sin novedad en las zonas ocupadas de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.  
En la occidental continúa la fortificación de las nuevas líneas sin tropezar con grandes dificultades.  
En la zona rebelde continúa la lucha encarnizada entre los partidarios de Abd el Krim y los del Raisuni, llevan do éstos la peor parte.  
El mando militar ha adoptado medidas para prevenir contingencias en nuestra zona.

### Las dos víctimas de un desprendimiento de tierras

Los obreros Pastor Pérez y José Alvarez, muertos en el desprendimiento de tierras ocurrido en Los Bancalicos, fueron trasladados ayer al depósito judicial del cementerio.  
El primero tenía veinte años de edad y era natural de San Javier y el segundo, diez y seis; de Sucina.  
Descansen en paz los desventurados jóvenes, víctimas del trabajo.

### OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLE que llevan nuestra marca de fábrica «El NIDO», se regalará una muñequita.  
Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.  
NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

### MUEBLES S. GUIJARRO. -- Frenería, 31.

(Con entrada por el Arenal, frente al Puente Viejo)  
Grandes existencias nuevos estilos.—Interesa ver precios y construcción.—Sillerías, sillones médula, juncos y mimbre BARATISIMOS.

### HIDROLITINES D. GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA  
A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal

## NEURASTENICOS Y ANEMICOS

Curación segura tomando OSTRINA o VITAMIN-FRUIT número 8. Venta en farmacias. Casa Pedreñer, Ruiz Seiquer, Laboratorio Llorca y otras.

### Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA  
Día 28 de enero de 1925  
A las 6 tarde y 10 menos cuarto noche  
PROGRAMA

1.ª Sinfonía.  
2.ª Estreno de la película cómica en dos partes titulada

### RANCHERIAS

3.ª Estreno del hermoso drama americano en seis partes, titulado

### EL INDOMADO

interpretado por el coloso TON MIX  
Mañana jueves de Gran Moda  
La Dama de las Camelias  
por Francesca Bertini

### PAPEL VIEJO

Se vende en esta Administración.

### MOTOCICLETA

MARCA Harley Davidson 15 HP.  
en perfecto estado con Side-car completa, vende económica. Razón: esta Administración.

Curafel resfriado es cerrar la puerta a la gripe y sus fatales consecuencias. Los PELLETS Mackenzey curan en 24 horas el resfriado o catarro sin tener que guardar cama ni usar sudoríficos. Los PELLETS curan pronto y bien sin tener que abandonar el trabajo. Caja, Ptas. 2

### MADRES TENDREIS MUCHA LECHE, TOMANDO ROB-VIDA MIRET

No es más que una horchata de jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar.  
EN EL EMBARAZO. Rob-vida número 1; combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante.  
EN LA LACTANCIA. Rob-vida número 2; aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara ala madre el desgaste que sufre por lactancia.  
Se renta en todas las farmacias.  
Aubr: Dr. Miret, Plaza Comercial, 9, Barcelona.

### SARNA

Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero  
De venta en farmacias y droguerías.

### Véase la 4.ª plana

### CARTELETA

Teatro Romea.—Compañía Barreto. -- A las diez noche, «Roma se divierte» (estreno).  
Teatro Circo.—Sección a las seis tarde y a las diez menos cuarto de las noche. Películas: «Rancherías» (estreno) y «El indomado» (estreno).  
Media Luna Cinema.—Cine.

INDICADOR ECONOMICO

SEÑORAS

Si necesitan servidumbre, hagan sus demandas en nuestro INDICADOR ECONOMICO y la encontrarán rápidamente

RAPIDAMENTE

encontrarán empleo o adquirirán personal, quienes hagan sus demandas y ofertas en la sección INDICADOR ECONOMICO La publicidad más eficaz y barata.

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos.

ALQUILERES

Se alquila local amplio para establecimiento. Pasadizo 20. Se alquila local para establecimiento. San Antonio, 23. Aquilo habitación desahogado o dormitorio. Riquelme, 23, principal.

FERROCARRILES

Se compran y abonan en el acto los recibos de los portes desde 1919 hasta hoy. Paseo Corvera, 1, Agencia.

HOTELES

HOTEL COMERCIO.—Lorca.

OFERTAS

Casa española adquirirá en el acto de propietarios de inmuebles en Berlín, casas particulares edificios, solares, etc. El interesado recibirá informes para el negocio en Santa Teresa, 16.

VENTAS

Papel viejo, se vende en esta Administración. Se vende radiador FORD de coche turismo moderno muy poco usado, baratísimo. Informarán en esta Administración.

VARIOS

Permuto fina utilidad, regalo, sanatorio, tres horas en Madrid, por otra en Murcia. Razón: Sociedad, 8. Hipnotizar, sugestionar, fascinar, puede aprenderlo cualquiera rápida, económicamente, garantizado. Escribid pidiendo folleto gratis: Apartado 8.052, Madrid. Hacienda Estadística. Preparación ambos sexos, independiente. Academia Central. Luna, 22, Madrid. (7) Telégrafos. Radio. Preparación completa. Programas. Escuela Preparaciones.—Peñ. número 15, Madrid. (6) de Cor

Desol. es el nombre del más eficaz insecticida, constantemente solicitado por su gran rendimiento. 16 pesetas diarias ganarán desde cualquier población personas activas dedicándose a sus labores disponibles. Apartado 10.017, Madrid. (6) Industriales, vuestras máquinas engrasadas con Agilon, suprimirán el capítulo de reparaciones. Se alquilará para conservar. Juan Somme, sucesor de Somme et Sundt, Bilbao. (31) Ampollas Omega para hacer licores, jarabes y perfumes. (12) Hipnotismo, sugestión, no se aprende comprando libros. Garantizamos enseñarles rápidamente sin moverse de su casa. Pídanos folleto gratis: apartado Correo 8.052, Madrid. Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es por que va lubricado con Agilon Auto Oil. Queda ese dibujante talleres me niños, mucha práctica delinante en general, esmerada y celosidad. Ha explicado dibujos lineal industrial Escuela de Artes Oficios provinciales, excelentes referencias, procedere talleres s. Horcaiza, 73, Madrid. (20)

500 pesetas mensuales podrá ganar toda persona por cada 10.000 pesetas que invierta en negocio de verdadero éxito, quedándole el capital colocado contra sólidas garantías industriales o hipotecarias. Detalles: Apartado 173, Madrid. (6) Secretarías Ayuntamiento.—Preparación. Textos. Academia Matritense, Ruiz, Madrid. (23) Ploteado: Cubiertos, bandejos, reflectores, etc., con Electros Plata quedan nuevos. Pedid en ferreterías. Frasco, 2,25 pesetas; por correo, 2,75 pesetas. (12) Enseñanza garantizada matemáticas, topografía, frances, comercio práctico. Ingreso Bancos, ferrocarriles. Victoria, 1, principal, derecha, Madrid. Préstamos comerciales hipotecarios, colocación de capitales desde 500 pesetas. Crédito Mercantil, Hortaleza, número 67. (6)

NOBRIZAS

(Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción de cría, a 20 cts. inserción de cría para su casa de 25 años de edad, leche ocho días. Razón: Camino viejo de Montegudo, Molino del Batán, preguntando por Antonio González Alarcón. (17) Ama de cría para su casa. Razón: Camino de La Nora, Fuente del Abajo, Huerta Abadía, preguntando por Luciano Ortuno. (18) Ama de cría para casa de los padres, de 23 años de edad, leche de quince días. Razón: Alquerías, preguntando por La Pura. (19) Ama de cría para su casa, de 30 años de edad, leche de un año. Razón: Cabezo de Torres, preguntando casa de Juan Armero Sabatell por María Sabatell. (20) Ama de cría, para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de cinco meses. Razón: Calle del Conde del Valle, 50, preguntando por Antonio García. (21) Ama de cría para su casa, de 24 años de edad, leche de un año. Razón: El Puntal (Estación), preguntando por Isaibel Pérez. (22)

Tejidos, Pañería

NOVEDADES PARA CABALLEROS Antigua pañería de las Cuatro Esquinas TRAPERÍA 46 Baños Termiales SIN ABANDONAR SU DOMICILIO CON UN CALENTADOR DE GASOLINA "MEFISTO" resuelto este problema en cada hogar Muy económico en el consumo, presentación elegante todo metal finamente niquelado BRUGAROLAS Y C.ª pueden mostrar a usted este útilísimo aparato SOCIEDAD, 10. Teléfono 163

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 28 de Enero de 1925.—San Julián.—San Cirilo.—San Tirso y Santa Inés. La Misa y oficio divino de la Dedicación de la Iglesia Catedral, con rito doble y color blanco. —Mes de Enero.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. El toque de alba, por la mañana a las cinco y media. El toque de Animas, por la noche a las nueve. El toque de oraciones, a las cinco y media de la tarde. Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho. Se reserva, con Bendición, a las cuatro y media de la tarde. Se descubre con misa rezada a las ocho de la mañana.

CULTOS

—En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Convencional, y por la tarde a las tres Vísperas Completas, Matines y Laudes. En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada por la mañana a las siete, y se reserva con Bendición a las cinco de la tarde. Misas fijas en domingo y días festivos Santo Domingo: a las cinco, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez. En la Merced a las siete, ocho y once. En el Carmen una hora después del alba a las ocho y a las diez. En San Miguel, por la mañana en la Misa de ocho.

MADRINAS DE GUERRA

El soldado Antonio García Sebastián no escribe desde Larache pidiéndonos padrinas de guerra. La señorita que quiera hacer esta obra de caridad, puede dirigirse al batallón expedicionario de Luchana, número 23, en la compañía de ametralladoras. También solicitan padrina de guerra los soldados Basilio García Real, Antonio Pajante Pérez y Antonio Pidal Riabau. Todos ellos prestan sus servicios en el batallón expedicionario de Mallorca, número 13, tercera compañía, A. Uel, Larache.

UNA PASTILLA VALDA EN LA BOCA ES LA PRESERVACION del Mal de Garganta, de las Ronqueras, los Romadizos, los Gostipados, las Bronquitis, etc. ES EL ALIVIO INSTANTANEO de la Opresión de pecho, de los accesos de Asma, etc., etc. ES EL REMEDIO MAS INDICADO para combatir toda suerte de Enfermedades del Pecho. ADVERTENCIA IMPORTANTISIMA: PEDID, EXIGID, in todas las Farmacias Las Verdaderas Pastillas VALDA que se venden unicamente EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

¿QUE ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS quienes que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la G्रेसота y el Clorhidrofosfato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCOFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, evita las secreciones y previene la TUBERCULOSIS. P. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

CURACION de las HERNIAS INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en MURCIA y en el Hotel Patrón, únicamente el domingo día 1.º de Febrero y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precisan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase ninguna sin antes no ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado. Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eversiones, etc., etc. Herniados todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en MURCIA y en el Hotel Patrón, únicamente el domingo día 1.º de Febrero. NOTAS.—Estará también en Alicante el día 31, en el Hotel Simón; en Lorca, el día 2, en el Hotel Comercio; en Almería, el día 3, en el Hotel Simón; en Granada, el día 5 en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: URÓN, 13, CASA TORRENT.

GRAN HOTEL REGINA DE MANUEL AMAT TODO EL QUE SE SUSCRIBA A EL LIBERAL DE MURCIA lo recibirá gratis hasta fin de mes. Edificio nuevo. Siete cuartos de baño con agua corriente, fría y caliente. Cocina excelente. Alameda de Colón, 23, teléfono 343, Murcia, frente a la UNIVERSIDAD. A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente. PASTILLAS de Eucaliptus Elosegui Curan la tos, resfriados, bronquitis, catarros, ronquera, etc. Son antisépticas, inofensivas y agradables.—Caja 1,30 pesetas, en farmacias y droguerías. ¿CALLOS? Juanetes, durezas. Use sin demora ENGUETO MÁGICO tres días. Es radical. Farmacias, droguerías, 150. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4.—MADRID.

El Liberal goza de las dos ediciones (la de la mañana y la de la noche) sin aumento de precio.

PASTILLAS MORELLÓ OPERAN POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica del Eucalipto Sávia de Pino y Balsamo de Tolú, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

El lubricante perfecto para automóviles, aviones, camiones, autociclos, motocicletas y toda clase de maquinaria

"AIGLON" A AUTO-OIL

AIGLON TRANSFORMER-OIL, aceite especial de gran resistencia para grandes voltages

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (70)

Piquillo A Liaga

Los moros durante el Reinado de Felipe III

— POR — EUGENIO SCRIBE

creciente.—Audacia y aplomo no le faltaban; pero talento... ¡ni chispa! Pues bien: a «eso» quería a convertir en estrella de primera magnitud. Claro está que el objeto era un golpe fatal, y querían érnoslo porque nos envidiaban, porque éramos más jóvenes, más hermosas, más adoradas por el público... por el verdadero público. «El organizador de que ha intriga contra nosotros era el director de orquesta Esteban Andrenio, furioso porque no se habíamos negado a sus pretensiones. Se trataba de un papel no leve, de un papel el más a propósito para lucir se, porque tenía partes de canto y partes de baile y tres o cuatro trajes distintos, sin contar las palabras. En resumen, señor caballero, un papel de

efecto, un papel de toda persona que conozca sus intereses busca y codicia, aunque para obtenerlo haya de pagar cuanto posee. «Aquel papel, que todas las damas ambicionaban, iban a dárselo a Lazarilla. Iban a dárselo, sí, y se lo hubieran dado si nosotros no llegamos a poner de nuestra parte a uno de los gentiles hombres de cámara, superintendente del teatro a la sazón. Un gran señor. —¡Oh! —gritó Giralda, apretando los puños con rabia.—¡Toda mi vida lo lloraré! —Haces mal, querida, haces mal. Fué una defensa legítima. Fraguaban cábalas e intrigas contra nosotros, y no hicimos más que desbaratarlas. Teníamos poder bastante para ello, y en el teatro, el que tiene poder, es rey. «¡He conocido tantas que teniendo amantes jóvenes, guspos, buenos y ricos se entregaban a su director! Y se entregaban para ser reinas, para mandar sobre todos los galanes y damas del teatro. —¡Basta! ¡Basta! ¡No recordemos aquellos tiempos! —exclamó impaciente Giralda, a la cual producían punzante pesadumbre los detalles que con tanta complacencia recordaba a su madre, No os diré, señor —continuó dirigiéndose a Piquillo, — que los cuatro años que siguieron fueron años de embriaguez constante, de locuras no interrumpidas. Corría de triunfo en triunfo, rodeada de turbas de adoradores, colmada de tesoros y de homenajes.

Todo me sonreía, todo salía a medida de mis deseos... «Yo, que nunca tuve más que talento, escuchaba a todas horas palabras encaminadas a hacer nacer en mi pecho la ambición... No os acuso, madre, pero... Se detuvo, y alzó desesperada los ojos al cielo. —¿Qué os pasa?—preguntó con interés Piquillo, observando que sus labios quedaban descoloridos y temblaban. —¡Veis cómo se desespera! —exclamó Urraca.— Puesto que la intención era buena, pues to que hemos hecho cuanto bien hemos podido, Dios te perdonará, pues siempre has sido buena para tu madre. En la desgracia e en la opulencia, jamás la has abandonado. —¡Y mi hijo! —exclamó Giralda, lanzando un grito desgarrador. —Si Dios me pide cuentas de mi hijo, ¿qué contestaré? ¿Qué contestaréis vos, madre, puesto que a vos os lo confió? —¡Calla! ¡Calla! —gritó la vieja, poniendo su mano sobre la boca de su hijo. —¡No!... ¡No callaré!... ¡He prometido decirlo todo, y lo diré! Revelándole, principio a castigar por mi mano mi crimen. ¡Sí, caballero! —añadió —La que siempre fué buena hija, ha sido madre desnaturalizada. Sin duda para que algún día tuviera quien

me consolara y perdonara, el Cielo me concedió un hijo. «No lo reconocí públicamente por tal; pero por lo menos en Sevilla y en Toledo estuvo a mi lado, lo veía por la mañana, por la tarde, y hasta que tuvo cinco años, jamás se separó de mí. Un día... Los sollozos ahogaron la voz de la desdichada Giralda. Su madre se apresuró a tomar la palabra para continuar la historia. —Yo os lo diré todo, y vos juzgaréis, señor caballero —dijo.— En Madrid, para donde fuimos contratadas en atención a los triunfos que cosechamos en provincias, un joven de alta alcurnia, perteneciente a la familia de los príncipes de Eboli, irritado por las negativas que oprimos a sus proposiciones, se enamoró de nosotras con pasión insensata y legítima se llamaba don Alvar. «Sí, señor caballero. Quería casarse con nosotras... lo que no podía ser más natural. Des de nuestra llegada a Madrid, nadie podía decir palabra acerca de nuestra conducta, a pesar de nuestros triunfos, a pesar de nuestra reputación; a pesar de nuestro talento y hermosura ¡Nada! Todo lo contrario: habíamos rechazado los ofrecimientos más brillantes, merced a lo cual conquistamos en el mundo reputación de virtud intachable y austera, y en el teatro nos veíamos ejercitados de enemigos. «Gracias al matrimonio en perspectiva, yo los desafié todos, y de todos me ref. ¡Haceos cargo de mi alegría, señor! Establecer de una

manera conveniente a mi hija... entroncar con una familia de príncipes... ver a Giralda duquesa, y a mí, a la que en este momento os habla, suegra de un príncipe de Eboli. «Aquello era inaudito, descomunal, imposible; y por lo mismo juré yo que sería un hecho. «Don Alvar, que había rechazado los consejos y amonestaciones de sus deudos y amigos, estaba resuelto a afrontar todo. No había fuerza humana capaz de torcer el curso del feliz suceso, como no fuera un descubrimiento, en el que no podía yo pensar sin terror. «Me refiero a la existencia de nuestro hijo, que a los ojos del mundo pasaba por sobrino nuestro, aunque algo orce que se revelaba la familia de Eboli. De todas maneras, los recelos de la familia nada probaban, pues en realidad nada de particular tenía que viviera con nosotras un sobrino, puesto que sobrinos suyos por regla general los niños que en el teatro en las casas rectorales viven. «Pero es el caso que la familia de Eboli había recibido algunos anónimos, obra seguramente de Lazarilla. Cabía negarlo todo; pero el nacimiento de un hijo, si llegaba a demostrarse, rompía para siempre el matrimonio, la alianza ilustre que constituía mi sueño dorado. «Era preciso adoptar una resolución. Salí de Madrid, llevando conmigo al niño. Esto lo habíamos convenido mi hija y yo; pero lo que no convinimos, lo que yo me callé, es que cuando me vi lejos de Madrid... muy lejos, de-